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Prof : Maalej M * Habib
Année Scolaire : 2014 /.
Classe :@: 4°™ Math -
Date . Février 2015,
Durée : 2 Heures,

ETECEE HEDE CHHAKKEL

EPREUVE DE SCIENCES PHYSIQUES
DEVOIR DE CONTROLE N2 (2°*TRIMESTRE )

L’épreuve comporte deux exercices de chimie et un exercice de physique répartis sur

numérotées de 1/4 a 4/4. Les pages 3/4 et 4/4 sont a remplir par I'éleve et a remett

*/ CHIMIE : */ PHYSIQUE :
Exercice N°1 : Loi de modération Oscillateur électrique

Exercice N°2 : Acide, Base
N.B: */ 1l est absolument interdit d’utiliser le correcteur.
*/ 1l sera tenu compte de la qualité de la rédaction ainsi que de sa

#3°) Définir une base faible, donne

-4
£ 4 7 PoImES p
EXERCICE N°1 : ( 5 points)
On consideére les équilibres de dissociation énergétiq

phase gazeuse : 2Hx(gaz) —o) Hz ey T X

Ou X désigne I'un des halogenes Chlore (CI)
On considéere I'halogéne lode 1 : _
Pour étudier la dissociation de I'iodure ¢
suivante :

On dispose de deux enceintes E; et : ,
On introduit aux méme instant, e des deux enceintes
E; et E;, quatre moles d’iodure i ’
On maintient la température
En suivant I'avancement de
résultats suivants :

et & T,= 1500°C dans E.
‘Nnceinte , on trouve les

ENCEINTE TAUX D’AVANCEMENT FINAL
= 11 = 0,24
E2 Tf2 — 0,34

1°) Calculer lI'a que enceinte.

i
i

ctéere ériergétique de la réa

aéide / base mis en jeu.
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Les deux parties | et Il sont indépendantes.

Le circuit électrique de la figure -1- comporte :
*/ Un dipble D. */ Un ampéremeéetre A.

*/ Un générateur basse fréquence (GBF), délivrant une
tension sinusordale ue(t) =Uemcos(2nNct), telle que

I'amplitude Uen est constante et égale a 62V et de
fréequence N réglable.

L’'intensité du courant électrique est i(t) =Incos(2nNet + ¢i).
PARTIE 1 :

Le dipble Dest constitué par un condensateur de capacité C
un résistor de résistance Roet une bobine b d'inductance:i
placés en série. _
1°) Etablir I'équation différentielle reliant dans l'ordr,

. Lo . di(t Lo
i(t), sa dérivée premiére % et sa dérivée seconde

nt

2%) a) Transformer I'équation (1) en une équatign si : C “ chacun

négative. Utiliser la figure -2-de la page
¢) En utilisant la construction de FRESNx
dip6le Den fonction de L, r, C, Ro et Ni

d) Définir le déphasage A(p) de I'in
de tg[A(e)] en fonction de L, r, C, :
e) Sachant que, Ry=20Q, r=10

t)7 Etablir I'expression
OHz, écrire l'expression de

f) En déduire
3°) a) Donner
son écran, la
b) On observe
une faute de
Respecter les ¢
PARTIE 11 :

icourbe qui permet de visualiser sur

expériences différentes, en
densateur de capacité C;,
bine b, d’inductance L; et de

obine b; d’'inductance Lz et de
té Cs; initialement déchargé.
ence Ne du (G.BF) et on mesure
e de réponse en intensité

e 0 a 1000 Hz. On obtient les
e la page 4/4.

u dipble D a la tension

ans le circu
intervalle de

jar le (GBF), si on fait
ire a partir des courbes
finir le phénomene de ré
tilisant la courbe ©, déterm
Sachant que le coefficient de s
Comparer rna rz; Lo a L; et C;
"On constate que la courbe de ré

courbes des parties semblables, ju
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numériques de Cy L, et

ence de résonance N, en déduire rs.

I’expérience n°3 présente avec les deux autres

r cette observation.
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EXERCICE N°1. (5 points)
1°) Calcul de l'avancement final x; dans chaque enceinte :

2H|(gaz) _o_) H2(gaz) + I, (gaz) T8 = "
max

t=0: 4 mol 0 0 Xmax =2 Mol . Alors x;=21

tfinal : 4 - 2Xs Xt X
*/DansEi:X¢ =211 = 0,48 mol. */DansEx: X ¢, =2 112 = 0,68 mol.
2°) */ Comparaison de t; et t,: t,doitétre inférieur at;. .
*/ Justification : Intervention du facteur cinétique température. En passant de E1 a:
accélérée, et par suite la durée de la réactionV, donc t2 < t;.
3°) Allures des courbes de l'avancement x =f(t):  4°) Détermination du:g
de synthése de l'io

S Xf =T Xpax » d'autre part 4 - 2x

x(mol)
0,8
—068—)--———-;;4— =
—04871)-------- = S .
0 —

[n)

t t

,Qasse-t-ll 2 1l y'a augmentation de pression
*/Justification : D'aprés la loi de modération
I'équilibre, car le nombre de mole total
6°) Méthode expérimentale pour favori
Favoriser la formation du gaz duode I
*/Ajouter Hl
7°) On refait la méme expériéi
Conclure.
Le 7+ ¥, on peut conclu

*/ Loi des
*/ Detail : Urg

g .
[C+ Ro i

. di d?i due
i + (Ro+r) — +L— = —  notée (I).
(Ro+r) dt dt? dt )
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2°) a) */ Transformation de ['équation (1) en une équation sinusoidale :

Ue(t) = Uem coS(21tNe t) = Uem cOS( e t) , Ontravaille avec e =2nNe
i) =Imcos (2aNet + i) = Imcos (wet + i)

1. di d?i due

—i + +r) — +L— = —

c I (Ro+r) dt L dt? dt

1
p Imcos (et + @i) +(Ro+r) Im we cOS (e t +(pi+§)+L|m(0eZCOS((0et + @i +71 ) =Uemme €0S (0

*/ Associer a chacun des termes le vecteur de FRESNEL a l'instant de date t = 0.
—

. 1 1
*/ Premier terme: c Imcos (et +¢i) —> V1 [E Im; @i ] |
Y
*/ Deuxieme terme: (Ro+T) Im e COS (e t +(Pi+§) —> Vo [Ro+) Imwe ; @i+

—>
*/ Troisiéme terme : L Iym we2c0s (et +@i+n) ——> Va [Llnoe? ;oi+ 7]

5

*/ Quatriéme terme: Uemoe COS (e t +§ ) —— V [ Uemoe ;g ]

b) Construction de FRESNEL : ¢) Expression:
—

d Ug(t) .
e, A(p) =[wet +@i]-[wet] =g

A(o) est la différence
*/Expression de_tg[A;

peut écrire :

Im et de la_phase ¢;

)=-74,29° =-0,41rnrad.
417 ).

e go(t) :
200nt - 041 )

voie X et la tension ugo(t) sur la voie Y.

dar 3.06 div ~ 3,1 div
|A(9) |

ro (i) et ue :At= Ne = 0,34 ms.

il calibre des temps 0,2ms/div

)

D, */ (o)

son m um apres ue.
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PARTIE Il :

1°) Réponse du dipble D :

*/ Expérience n°l1 . Le dipble D est un condensateur,
Il'y'a circulation d’un courant i(t) , telle que sa valeur |
maximale Im varie linéairement en fonction de Ne. AN
(Courbe ©). \
*/ Expérience n°2 . Le dipble D est une bobine, v
Il'y'a circulation d’un courant i(t) , telle que sa valeur \
maximale Im prend sa plus grande valeur pour Ne =0 \
puis elle ¥si NeAN. ( Courbe @). TR
*/ Expérience n°3. Le dipble D est une association At Y\
en série d’'un condensateur et d’'une bobine. \

Il'y'a circulation d’un courant i(t) , telle que si Ne/
alors Im., prend sa plus grande valeur, puis ellev.
La courbe a la forme d’une cloche.( Courbe ©).

-

Ll 1l
Xl I 2 e
L

~

T TN
~

2°) Déduire a partir des courbes @ et @ les
valeurs numériques de Ci, Ly et ry.
*/ ValeurdeC;y:

Umn="Zc1Im avec Zcy =

1 .
C127Ng '’

U
Im === = UmC;21 N,.
Zc1
D’aprés la courbe ©: I, = a N, avec a coefficient directeur de
En choisissant deux points € a la droite, on peut calculer;
«/ Expérimentalement : I, =a N =2,5.105 N
%/ Théoriquement : In = Um C,27t N,
DoncUnCi2n=a<Ci=

*/ ValeurdelL; etr,
Un=2pIm avec Zp=

2nUem’

p=dn— 92 00
I, 0,06

%/ Si Ne = 800Hz par exem

U
rlmosrs :_m.
Imo

Y/ On constate que la courbe de réponse de

1
C12nNe

la courbe @, en effet le terme est le plus important

HEES

(terme prépondérant) dans I'expression de Z , et par li_if*e le circuit (RLC) se comporte comme une bobine pure.
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